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I N F O R M A Č N Í  Z P R A V O D A J

O B E C  H O R N Í  D U B E N K Y

ZPRÁVY Z OBCE

Konec hluku
Sklárna Janštejn v  létě letošního roku in-

stalovala novou technologii na  odsávání 
spalin z  tavících pecí. Po spuštění zkušební-
ho provozu se na  sídlišti Janštejn začal šířit 
nepříjemný otravný hluk, který byl v nočních 
hodinách ještě intenzivnější. S  postupujícím 
časem to bylo slyšitelné i na některých mís-
tech v  Horních Dubenkách. I  po  upozorně-
ní sklárny na  tento jev se dlouho nedařilo 
sjednat nápravu. Někteří spoluobčané i obec 
sama se snažili vše řešit ve spolupráci s Kraj-
skou hygienickou správou v Jihlavě. Trvalo to 
dlouho, ale nakonec se dílo podařilo. Sklárna 
si pozvala odbornou firmu, která provedla 
dodatečné odhlučnění technologie odsává-
ní a seřízení pracovních cyklů. Už pár týdnu 
je ticho a všichni mohou klidně žít a hlavně 
spát. Děkujeme všem, kteří se o tuto změnu 
zasloužili. Děkujeme. 

V Olší se bude kopat – pokračování
V minulém zpravodaji jsem Vás informo-

val o tom, že dojde k  zahájení výkopových 
prací na  akci „Posílení NN Hlásný“, a  také 
jsem Vám popsal několik variant, jak bude 
vše probíhat. Nakonec se výkopové práce 

rozběhly rychleji, než jsme čekali, a akce se 
rozběhla již na začátku listopadu a s největší 
pravděpodobností bude do konce tohoto mě-
síce i  ukončena. Firma, která tyto práce pro 
EG. D provádí, vše předem konzultuje s obcí 
a  vlastníky připojovaných nemovitostí. Po-
stupuje po etapách. Výkop vždy po natažení 
chrániček ihned zahrne, komunikaci i přileh-
lé pozemky uklidí. Překopy komunikace jsou 
vyspraveny dočasně, po zimním období bude 
provedeno jejich zaasfaltování. Instalace no-
vých sloupů, na kterých bude veřejné osvět-
lení a  rozhlas, proběhne v  závislosti na  kli-
matických podmínkách. Už nepolemizuji 
o tom kdy, ale bude to co nejdříve. Dotčeným 
obyvatelům děkujeme za trpělivost. 

Optická síť
V zimě letošního roku probíhala na  obci 

jednání s  firmou CETIN a. s. o možnosti vý-
stavby nové datové sítě – optický kabel. 
S postupem času se tato jednání více zinten-
zivněla. Pro společnost je naše oblast pro po-
skytování jejich služeb perspektivní, což si 
nedávno ověřili při dotazování na sídlišti Jan-
štejn. Zájem o jejich služby, respektive služby 
spolupracujícího operátora O2, byl. Proto se 

firma rozhodla, že tuto investiční akci na síd-
lišti bude realizovat. O pár měsíců později 
byla obec oslovena opět a  to ohledně pro-
jektu na  vybudování optické sítě v  Horních 
Dubenkách. V  současné době probíhá pro-
jektová příprava na lokalitu Janštejn. Kabelo-
vé vedení bude schováno pod zem. Bude se 
tedy kopat. Snad už naposledy - a dost mož-
ná, že už v roce 2024. Všechny přechody přes 
opravené komunikace budou probíhat pro-
tlakem. V Horních Dubenkách byla zahájena 
předprojektová příprava. V chodníku od Říhů 
směrem K Chadimovu mlýnu je již chránička, 
kterou se budou profukovat optická vlákna 
a u každé nemovitosti po trase se bude dělat 
odbočka (přípojka). V ostatních částech obce 
bude ke stávajícímu vedení na sloupech při-
dáno ještě nové vedení optické sítě. Tady se 
tedy nebude kopat do  země. Nějakou dobu 
budou provozovány obě technologie. Ta sta-
rá, původní, i  ta nová, optická. Záleží na  zá-
kaznících, jakou službu si objednají – zaplatí. 
Obec se rozhodla, že v  rámci těchto prací 
nechá připravit přípojku nové sítě do  všech 
obecních bytů a nemovitostí. 

Vladimír Tomšík

ZPRÁVY Z VYSOČINY

Zvýhodněné pravidelné cestování: 
Kraj Vysočina příští rok zlevní jízdné pra-
videlným cestujícím. Od 1. 1. 2024 si budou 
moci cestující koupit v  autobusech i  vla-
cích zvýhodněnou sedmidenní jízdenku. Ta 
bude platit sedm dní ode dne zakoupení 
a  opravňuje držitele využít veřejnou do-
pravu v  trase na  ní uvedené bez omezení 
počtu jízd v obou směrech. Cestující si ku-
puje jízdenku až do  cíle své cesty, i  když 
přestupuje. V  případě sedmi párů obou-
směrných jízd zaplatíte pouze hodnotu ne-
celých čtyř párů jízd. 

Kotlíkové dotace: Kraj Vysočina stá-
le nabízí kotl íkové dotace na  výměnu 
starých kotlů na  tuhá paliva s  ručním 
přikládáním, k teré nesplňují alespoň 3 . 
emisní třídu. Platný zákon o ochraně 

ovzduší od  1 .  9. 2024 neumožní domác-
nostem provozovat neekologické kotle 1 . 
a  2 . emisní třídy. Ty je třeba vyměnit za 
j iný zdroj tepla. Nízkopříjmové domác-
nosti mohou získat informace na  krajské 
informační l ince: 564 602 888, ostatní ža-
datelé mohou využít podporu posky tova-
nou z  programu NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM, 
k terou administruje Státní fond životního 
prostředí .  Informace jsou podávány na te-
lefonu 731 633 193 . 

Vítězslav Schrek
hej tman Kraje Vysočina

(výňatek z článku pro obecní noviny) 

POZVÁNKA

V úterý 19. prosince 2023 od 18hodin v bu-
dově obecního úřadu v  obřadní místnosti/
zasedací místnosti bude probíhat veřejné 
zasedání zastupitelstva Obce Horní Du-
benky. Podrobný program bude zveřejněn 
na  úřední desce a  webových stránkách 
obce. Srdečně zveme všechny spoluobča-
ny, těšíme se na Vás a Vaše podněty. 

Zastupitelé
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FILM TŘI VRCHY – HORNODUBENSKÁ PREMIÉRA

Vážení spoluobčané, 

v průběhu roku 2023 jsme Vás postupně 
informovali o zapojení obce do projektu vý-
roby dokumentárního filmu TŘI VRCHY, který 
mapuje krajinu a život mezi Čeřínkem, Kře-
mešníkem a  Javořicí. Film má 45minutovou 
stopáž , kombinuje letecké snímky, filmové 
záběry na  konkrétní stavby a  objekty, do-
provodným slovem jej provází dialog Ve-
roniky Khek Kubařové a  Ondřeje Vetchého. 
Kromě obce Horní Dubenky se do  projektu 
zapojily ještě: Horní Cerekev, Třešť , Popelín, 
Častrov a Nový Rychnov. 

První promítání filmu proběhne ve čtvrtek 
14. prosince od 18 hodin v kině v Počátkách. 
Obec Horní Dubenky má na  tuto premiéru 
rezervováno pár volných vstupenek - lístky 
dostanete v kanceláři na obecním úřadě. 

Bude ale i hornodubenská premiéra filmu 
a  na tu Vás chceme co nejsrdečněji po-
zvat – přijďme se v  adventním čase potkat 
a shlédnout film o místě, kde žijeme, roste-
me, tvoříme, kde jsme doma. 

Hornodubenské promítání filmu TŘI VR-
CHY proběhne v  sobotu 16. prosince od 18 
hodin v evangelickém kostele. 

Promítání bude spojeno s následnou be-
sedou s autorem projektu Česká Kanada vy-
pravuje a  s režisérem filmu panem Petrem 
Pokovbou. V  rámci večera zástupci obce 
předají poděkování podporovatelům, kteří 
pomohli vzniku filmu Tři Vrchy, a  dále pak 
filmu o samotné obci Horní Dubenky, kte-
rý mapuje historii a  současnost obce (ten 
bude mít svou premiéru někdy z jara 2024). 

Kapacita evangelického kostela  je 
velká, není nutná rezervace lístků. Kos-
tel je bezbariérový a lavice jsou vytápě-
ny. Proběhne zde i  občerstvení, toalety 
jsou k  dispozici v  přilehlé faře. Pokud 
budete potřebovat zajistit dopravu 
na místo promítání, kontaktujte nás. 

Těšíme se na setkání. 

Eva Tkadlečková a Vladimír Tomšík

KAM S NÍM? 

Nakládání s  odpady je občasným ná-
mětem Informačního zpravodaje. Tímto 
článkem chci také přispět svoji „troškou 
do  mlýna“. Každoročně při vyžínání tzv. 
„Gagarinovy aleje“ (parc. č . 54/2 a  další) 
zjišťuji , že někteří občané rádi odloží svůj 
odpad na  nejbližší sousedův pozemek 
i  přesto, že ke kontejnerům s  odpadem to 
mají jenom o několik málo kroků dále. Jed-
nou zjišťuji , že na náš pozemek odváží bio-
masu občan se zahradním traktorem (ten 
se však již odstěhoval). Letos opět vnímám, 
že jeden „dobrák“ se také obdobným způ-
sobem zbavuje svého odpadu. Evidentně se 
jedná o posečenou trávu z  velké zahrady 
za celý rok . Mezi odloženým odpadem však 
nechybí ani plastový odpad, stavební prvky, 
kamení apod. 

Při práci na aleji v  loňském roce jsem si 
po dřívějším návratu z oběda na pracoviště 
všiml, že nějaká postava se rychle pohybu-
je směrem od aleje. Práci jsem proto zapo-
čal s maximální opatrností. Po nějaké době 
jsem si všiml, že v  jednom keři je čerstvě 
zabodnutý ocelový prut – péro z  kypřiče. 
Ihned jsem přestal pracovat a keř důkladně 
prohlédl. Objevil jsem další dvě silná železa, 
zabodnutá do země. Byla důmyslně ukry tá. 
Prozřetelnost mne však varovala včas. A tak 
se stalo, že jsem zachránil nejen motoro-
vou pilu, ale i své zdraví. 

Na závěr si pokládám spolu s  Janem Ne-
rudou otázku: „ Jeden potížista se odstěho-
val , ale ještě jeden zůstává. Kam s ním?" 

Josef Kendrala

PRODEJNA LAPEK

Potraviny a smíšené zboží. 
Horní Dubenky č. p. 31 - budova obecního úřadu

V pátek 1. a v sobotu 2. prosince 2023
bude z důvodu inventury zboží ZAVŘENO

JAK JSME CESTOVALI PŘED COVIDEM

Rodinná expedice Dubaj - Indie Sri 
Lanka 22. 2. 2020 - 15. 3. 2020 závěr

Na Srí Lance žije několik druhů moř-
ských želv. L iší se barvou, svou velikostí 
a  velikostí vajíček . Jsou to kareta obrov-
ská, kareta zelenavá, kareta pravá a kožat-
ka velká. Jsou velmi roz tomilé, ale bohužel 
velmi ohrožené. Jsou chráněné. V želví ne-
mocnici , kterou jsme navštívili , jsme viděli 
zraněné želvy s  chybějícími končetinami, 
s poraněnýma očima, většinou od lodních 
šroubů. Byly v malých bazénech a my jsme 
si je hladili a krmili je rybami do tlamiček . 

Poslední dny jsme trávili v Pittiwelle, pří-
mo na  břehu oceánu. Ubytovaní jsme byli 
v barevných malých chatičkách. Zpočátku 
jsme měli problém usnout kvůli hlasité-
mu burácení vln. Začaly k  nám z  Česka 
pronikat zprávy o sílícím covidu a  oba-
vách z  našeho příletu. Zde byla pohoda, 
klid a  byla tu půlka Evropy. . . Uklidnilo 
nás, že se nám podařilo udělat check-in 
z  Colomba do  Dubaje a  měli jsme jistotu, 
že odletíme. Poslední den jsme si zašli 

do baru na pobřeží a konečně jsme si po-
chutnali na  steaku z  tuňáka, s grilovanou 
zeleninou a  hranolkama - gastronomický 
orgasmus. Ráno jsme se kochali pohledem 
na východ slunce a den jsme strávili kou-
páním, dováděním ve vlnách, odpočinkem 
v  křesílkách, houpačkách a  pozorováním 
Indického oceánu. Navečer jsme sbalili 
batohy a  po dvouhodinové cestě taxíkem 
jsme byli na  letišti v  Colombu. Zaujal mě 
nápis na  zdech uvnitř budovy : „We hope 
you had a  pleasant stay in our paradise 
island“ - Doufáme, že jste měli příjemný 
pobyt na našem rajském ostrově. Ano, do-
slova. Cítili jsme se jak v ráji . . . 

V časných ranních hodinách jsme byli 
v Dubaji a kolem poledne jsme přistáli ai-
rbusem v Praze. V nočních hodinách 15. 3 . 
uzavřela Česká republika vzdušný prostor 
kvůli epidemii covidu. My jsme ale už byli 
v bezpečí doma. 

Zvládli jsme to. Měli jsme štěstí. 

MUDr. Eva Hořejší

INZERCE

Nabízím k  prodeji dvojhrob na  starém hřbitově 
v Horních Dubenkách. 

Bíba Josef 797 695 467
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ZE ŽIVOTA ŠKOLA - OSLAVA PODZIMU

Moštování
Příležitost k  oslavě podzimu a  příjemnému 

setkání nám dozrávala na  stromech školní za-
hrady v podobě jablíček. Domácí moštování je, 
nejen pro děti, velkým zážitkem, ale i možností 
ochutnat tekutinu té nejlepší kvality s  uchova-
ným obsahem živin. A vidět, jak takový produkt 
vzniká, je bonusem naší malotřídní školy. Tento 
den si v rámci SLAVNOSTI PLODŮ užily děti z MŠ 
i ZŠ a výjimečně byli letos pozváni i senioři z DPS 
v Janštejně. Každý měl možnost si vše vyzkoušet, 
a ještě si domů odnést tuto dobrotu. K praktické 
ukázce byla práce s drtičem ovoce / my měli za-
půjčený od rodiny Strašíků z Klatovce/, veškerá 
jablka byla během 2 hodin zpracovaná. Neumím 

si představit, že bychom úrodu zpracovávali 
ručně nebo na struhadle, jak se to praktikovalo 
v dobách minulých. Dalším krokem bylo lisování. 
K ukázce nám sloužily dva přístroje. Jeden nere-
zový, stlačování probíhalo za pomoci hydraulic-
kého lisu /také od r. Strašíků/, druhý dřevěný, kde 
bylo zapotřebí vynaložit daleko více lidské síly. 
Mošt nám tekl proudem, což dokazovalo množ-
ství láhví, které jsme naplnili. Ptáte se, co jsme 
udělali s výlisky? Pan Novák je odvezl zvířátkům 
do lesa. 

Výlov rybníku 
V rámci jedné z podzimních vycházek se děti 

MŠ i ZŠ podívaly na výlov rybníku Bor. Ochotní 
rybáři všem ukázali ulovené ryby a vysvětlili, jak 

rozeznávat jednotlivé druhy. 
Haloweenská stezka
V neděli 5. 11. se konala první Haloweenská 

stezka. Rodiče s dětmi se sešli na školní zahra-
dě, kde na ně čekal začátek trasy, ta pokračovala 
lesem do Boru a zpět ke škole. Na děti čekalo ne-
přeberné množství úkolů a překvapení, po celé 
délce stezky. V cíli dostaly děti odměny a  teplý 
čaj s občerstvením. Pro zahřátí plápolal na školní 
zahradě oheň a děti si opékaly „maršmelouny“. 
Dle ohlasů byla akce vydařená a už teď se s no-
vými nápady těšíme na další ročník. 

Mgr. Eva Tomšíková
 vychovatelka

OŘEZ - ODSTRANĚNÍ DŘEVIN

Společnost ed. g upozorňuje vlastníky a uživatele pozemků na nutnost 
dodržení zákona č. 458/2000 Sb. (energetický zákon) a  povinnosti, které 
z něj plynou. Na základě tohoto zákona a dle platných norem žádá o od-
stranění dřevin ohrožujících bezpečný a spolehlivý provoz elektrického dis-
tribučního zařízení. 

Ochranné pásmo je vymezeno vzdáleností od krajního vodiče a je různé 
pro jednotlivé napěťové hladiny:

Zákon a  normy rovněž určují minimální vzdálenost porostu od vedení, 
kterou je nutné dodržet, a bezpečnou vzdálenost pro práci takto: v lesních 
průsecích jsou vlastníci či uživatelé pozemků povinni umožnit zaměstnan-
cům společnosti EG. D, a. s. , nebo touto společností zmocněným zhotovi-
telům, udržovat volný pruh pozemku o šířce 4 m po jedné straně základů 
podpěrných bodů (sloupů) nadzemního vedení. 

Doba provedení zásahu - Kácení dřevin mimo les se provádí zpravidla 
v době vegetačního klidu vyjma případu, kdy správní orgán umožní kácení 
mimo období vegetačního klidu. Kácení dřevin v lese se provádí celoročně. 
Ořez větví je možný celoročně. Doporučené období je však první polovina 
vegetačního období – tedy období od března do června. Ořez v zimním ob-
dobí (doba vegetačního klidu) se nedoporučuje. 

Pokud stav stromoví nebude odpovídat výše uvedeným podmínkám, 
osloví Vás zástupce EG. D, a. s. , formou dopisu, ve kterém budou uvedeny 
informace o provedení odstranění a  ořezu dřevin na  náklady EG. D, a. s. 
Pokud vlastník či uživatel nemovitosti neprovede ořez a odklizení dřevin, je 
povinen ořez umožnit provozovateli distribuční soustavy. Porušení právních 
předpisů může Energetický regulační úřad udělit pokutu. 

Více informací s podrobným popisem zásad pro provádění odstraňování 
a ořezů dřevin najdete na webových stránkách obce. Nebo volejte Nonstop 
linku EG. D 800 22 55 77 - nebo navštivte www. egd. cz. 

Hladiny napětí (VN) Ochranné pásmo Výška porostu

Nadzemní vedení | napětí od 1 kV do 35 kV 7 m od krajního vodiče maximálně 3 m

Nadzemní vedení | napětí nad 35 kV do 110 kV 12 m od krajního vodiče maximálně 3 m

Podzemní vedení | do napětí 110 kV včetně 1 m od krajního kabelu žádný porost

Hladiny napětí Vzdálenost pro práci Vzdálenost porostu 
 od vedení

Vedení NN | nízké napětí (400/230 V) 1 m od vedení alespoň 2 m

Vedení VN | vysoké napětí (22 kV) 2 m od vedení alespoň 3,5 m

Vedení VVN | velmi vysoké napětí (110 kV) 3 m od vedení alespoň 4,5 m

OBEC HORNÍ DUBENKY 

hledá pracovníka/pracovnici na  pravidelný úklid kanceláří a  přilehlých 
prostor obecního úřadu. Vhodné pro studenty, matku na MD nebo aktivní 
seniory. 

Nástup od 1. ledna 2024

Náplň práce: 
•	 Pravidelný úklid místností OÚ – utírání prachu, vysávání koberců, 

vytírání lina, vynášení odpadků, umývání dveří a klik + WC a kuchyňka + 
úklid chodby a schodiště. 

•	 Příprava popelnic K odvozu 
•	 Úklid obřadní síně a přilehlých prostor dle akcí
•	 Mytí 10ti oken 2x ročně
•	 Úklid sněhu od hlavních dveří 

Průběžný a nárazový úklid je stanoven na cca 18 hodin/měsíc se zák. stano-
venou minimální hodinovou mzdou. Přesný rozpis činností Vám rádi sdělíme. 
Na provádění úklidových prací bude sepsána Dohoda o provedení práce.

Přihlásit se je možné emailem: obec@horidubenky. cz nebo tele-
fonicky na č. 567 374 259. 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V prosinci roku 2023 oslaví narozeniny a významná životní jubilea tito naši spoluobčané – přejeme Vám pevné zdraví a radost a sílu 
ke zdolávání toho, co Vás potkává. 

ZŠ A MŠ HORNÍ DUBENKY,
ZVE VŠECHNY VÁNOČNÍ NADŠENCE NA

rozsvícení 
Vánočního 

stromku
1. 12. 2023

od 17:00
PŘED BUDOVOU ŠKOLY

•	Doprovodný program v podání 
dubenské školy i školky

•	Součástí programu jsou 
adventní trhy, občerstvení 

a také ohňostroj

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA

Vážení čtenáří, pokud budete chtít uveřejnit nějaký příspěvek v příštím Zpravodaji, tak vězte, že termín uzávěrky je výjimečně dřív – z důvodu vánočních 
svátků a provozu tiskárny. Případné příspěvky prosím odevzdejte do středy 13. prosince. Děkujeme.	

za RR Eva Tkadlečková

 Zpravodaj obce Horní Dubenky, periodický tisk územně samosprávného celku, vychází 1x měsíčně. Vychází rovněž na www. hornidubenky. cz. Vydává Obec Horní Dubenky, 588 52
Horní Dubenky 31, IČO: 00285889. Tisk zpravodaje je registrován MK ČR 11758 ze dne 23. 4. 2001. Tisk zajišťuje Wyvern print, Palackého 41, 586 01 Jihlava - wyvernprint. webnode. cz

Redakční rada: Eva Tkadlečková, Vladimír Tomšík. Kontakt redakce: 601 591 071, e-mail: mistostarosta@hornidubenky. cz. Grafická úprava: Kandelovi - kandel.cz. 
Náklad 320 kusů - distribuci zajišťuje Obecní úřad v Horních Dubenkách. Zveřejněné názory v nezávislém zpravodaji nemusí souhlasit se stanoviskem redakce. 

Zde jsou uvedeni jubilanti s trvalým pobytem v obci, kteří v příslušném měsíci slaví padesáté a každé další narozeniny. Oslavenci písemným souhlasem 
svolili s uvedením data narození a věku. Oslavenci mohou projevit přání mít zde uvedeno pouze jméno, resp. někteří si přáli nebýt zde uváděni vůbec. 

Holá Gabriela 53 let 1. 12. Holý Zdeněk 53 let 11. 12. Vopravilová Ludmila 78 let
Coufal František 61 let 2. 12. Čekalová Vladislava 54 let 13. 12. Gubani Štefan 76 let 19. 12. 
Kapounová Eva 54 let 2. 12. Šimková Anna 83 let 14. 12. Holub Miroslav 64 let 23. 12. 
Vernerová Brigitta Svoboda Jaromír 88 let 15. 12. Ondra Jan
Reeh Arnošt 80 let 5. 12. Talpová Eva 86 let 17. 12. Vopravil Jiří 80 let
Dušek Miroslav 56 let 9. 12. Svoboda Jiří 77 let 17. 12. Prokop Jaroslav 77 let 28. 12. 
Bílková Marta 80 let 11. 12. Hron Tomáš 55 let 18. 12. Osčatková Romana

A�dventní
koncert

v neděli

10. 12. 2023 
od 16:00

V EVANGELICKÉM KOSTELE
V HORNÍCH DUBENKÁCH

MELODY FAKERS
Kateřina Slavětínská

Lukáš Veselý
Klára a Pavel Hanychovi

HANA ŠUKOVÁ
lesní roh

JANA POVOLNÁ
varhany

vstupné dobrovolné, 
www. horni-dubenky.cz
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